



“中国式现代化与青年高质量发展(第二届)”全国学术交流成功举办 以“精品标准”锤炼打造“金课金策”

理论研究·实践对话

10月19日,“理论研究·实践对话:中国式现代化与青年高质量发展(第二届)”全国学术交流在上海市团校举办。学术交流围绕“深入学习贯彻习近平文化思想 引领新时代青年担当文化使命”主题,组织两场主旨报告和三场交流对话,来自全国各地的专家学者齐聚上海,共赴这场思想盛宴。本届学术交流由中国青年工作院校协会、共青团上海市委员会指导,上海市团校主办,长三角团校协作联盟协办。中央团校(中国青年政治学院)党委书记、中国青年工作院校协会会长张传慧,共青团上海市委书记上官剑出席开幕会并致辞,共青团中央宣传部副部长武建斌出席开幕会,共青团上海市副书记,上海市团校党委书记、校长王江主持开幕会。

青年报记者 周胜洁



会议现场。

青年报记者 吴恺 摄

开幕会上,张传慧指出,要夯实理论根基,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂;要坚定文化自信,引领新时代青年担当文化使命;要运用系统观念,协同做好党的青年研究工作。各级团校要建立健全合作协调机制,在理论建设、课程共享、人才培养等重点领域推动团属院校、研究机构与团的地方组织开展深度合作,在青年思想政治引领、推动青年高质量发展中发挥更大的作用。

上官剑指出,要加强理论研究,推动习近平文化思想的青年

化阐释;加强实践创新,引领新时代青年坚定文化自信;加强交流合作,推动上海市团校高质量建设和高质量发展。上海市团校要切实履行为党育才、为党献策的职责使命,以“党之所需”全面增强“我之所能”,以“先进榜样”强化提升“发展质量”,以“精品标准”锤炼打造“金课金策”,努力打造党在青年工作领域特色鲜明的高水平政治学校。

主旨报告中,张传慧围绕“以习近平文化思想引领新时代青年担当文化使命”,聚焦“深入领会习近平文化思想与

青年发展的逻辑体系”“以扎实的青年工作推动青年担当新的文化使命”两方面,从理论、历史和现实三个维度进行深度解析。张传慧强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,要巩固壮大奋进新征程的主流思想舆论,要积极引导青少年培育和践行社会主义核心价值观,要推动青少年文化事业高质量发展,要增强中华文明的向心力、凝聚力、传播力、影响力,要守牢防范意识形态风险底线。以习近平文化思想引领新时代青年担当文化使

命,从五千多年中华文明的历史传承、从党百余年来奋斗的历史经验、从新时代中国特色社会主义的伟大实践中,不断汲取智慧和力量。聚焦文化发展的时代要求,着眼中国式现代化的宏伟目标,努力为建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明贡献青春力量。

中共上海市委党校教授黄力之以“文化自信的本质性”为题作主旨报告。

在随后进行的三场交流对话中,30余位专家学者和团青干部聚焦“理论引领:习近平文化

思想的丰富内涵、理论贡献和重大意义”“主体发展:以习近平文化思想引领新时代青年担当文化使命”“组织育人:共青团与青年担当文化使命”等主题开展深入研讨。

“中国式现代化与青年高质量发展”全国学术交流是上海市团校精心打造的学术品牌,旨在分享思想观点、广泛凝聚共识,形成青年工作研究领域富有凝聚力、影响力的重要学术交流阵地,为党的创新理论在青年工作领域的体系化理论研究成果和党的青年干部培养贡献力量。

近200家重点企业提供500余个职位3700余个岗位 上海共青团举行“千校万岗”2025届毕业生招聘会

青年报记者 周胜洁
通讯员 陈航斌

本报讯 10月19日下午,上海共青团“千校万岗”2025届毕业生招聘会在上海第二工业大学金海路校区举行,近200家重点企业提供500余个职位,共3700余个岗位,吸引了近4000名高校学子参加。活动由共青团上海市委员会、上海市青年联合会、上海市学生联合会共同主办,上海第二工业大学承办。团市委副书记、市青联主席邬斌,上海第二工业大学党委副书记、校长谢华清,上海第二工业大学党委副书记吴沛东,市青联副主席、市学联主席李伊达等出席活动。

活动设置企业招聘、就业服务指导等功能区,并通过“团在校园 上海学联”和各高校微信公众号矩阵开展全流程宣传,多途径优化求职体验,提升校园专场招聘实效,助力

大学生高质量充分就业。上海外高桥造船有限公司马晓伟作为招聘企业代表,介绍人才政策和需求,分享青年团队的成长历程。

据悉,为打造更适宜的就业生态,为学生提供更充分的法律保障,市学联联合北京大成(上海)律师事务所成立“青春法律咨询服务团”,进一步完善共青团、学联学生会组织服务大学生的保障体系。启动仪式上,团市委副书记、市青联主席邬斌代表主办单位发布“上海共青团促进2025届大学生就业专项行动”。后续,团市委、市青联、市学联将以实习实践体验、精准帮扶、岗位拓展、引导支持、政策宣传、调查研究等六大领域为工作方向,以“就业十条”举措为抓手,千方百计促进高校毕业生多渠道就业创业。

据了解,上海共青团始终关注青年群体面临的就业指

导、住房安居等急难愁盼问题,积极整合全团优势资源,逐步建成全链条、多方位的就业保障服务机制。对低年级聚焦就业引航,引导大学生树立正确就业观;对高年级注重求职辅导,提升大学生社会化和就业能力;就业季关注权益保障,为毕业生提供就业相关法律咨询;就业初瞄准住房痛点,为职场新人提供保租房与公租房服务、公积金政策辅导等。

上半年,团市委联合市建交委打造“青春安居服务团”,以“政策+服务直通车”形式,助力毕业生解决安居乐业的现实问题。本次招聘会上,“青春安居服务团”再次走近大学生,市房管局团工委、市公积金中心团委、市住房保障中心团支部、“浦发有家”和中国建设银行上海建信住房服务有限责任公司等现场为大家答疑解惑,为大学生踏入社会提供综合性、保



招聘会现场。

受访者供图

姆式服务保障。浦东新区、临港新片区等开展的现场人才政策宣推,同样吸引了众多学子驻足咨询。

近年来,上海共青团主动发挥桥梁纽带作用,坚持举办“千校万岗·就业有位来”高校

毕业生系列招聘会,建设“一校一分站”线上平台,同步开展网上招聘服务,进一步扩大服务覆盖面和精准度。今年,团市委已累计邀请超1500家企业进校园开展招聘活动,提供岗位需求近6万个。